

致辞

财经事务及库务局局长出席第八届寒冬送暖结伴行开展礼致辞全文 (只有中文) (附图)

2012年12月14日(星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(十二月十四日)出席第八届寒冬送暖结伴行开展礼的致辞全文：

陈(振彬)主席、邓(咏骏)议员、施(能熊)议员、各位嘉宾、各位「老友记」、义工朋友、观塘区的朋友：

大家好！我很高兴获邀出席第八届观塘区「寒冬送暖结伴行」活动开展礼。

这几天天气开始转冷，尤其是清晨与晚间，各位老友记要多加注意保暖工夫，我亦希望今日的活动，可以为各位带来一丝暖意。

观塘区的人口约有六十二万，其中六十五岁或以上的长者约有十万一千多人，在十八区独居人口以观塘占最多，有三万多人，当中大部分是长者。

面对人口高龄化，特区政府一直致力加强长者福利服务。政府投放于安老服务本财政年度的经常性开支已增至五十亿元，较一九九七／九八年度的十六多亿元增幅达两倍多。

行政长官于竞选政纲中提到，要「老有所依、老有所养、老有所居」。特区政府会继续推出多项措施，加强长者安老服务。在上个月，特区政府成立扶贫委员会，汇聚社会各界，具策略性地为有需要的人士在经济、就业、教育及训练等范畴，提供社会保障及支援，并且研究如何引入短、中、长期措施，改善现时的社会福利制度。

我们亦一直关注长者在护理、住屋、医疗卫生等各方面的需要，例如在今个财政年度增拨资源让社会福利署推行一系列的安老服务新措施，筹划「长者社区照顾服务券」试验计划、增加资助长者社区照顾服务名额、增加提供护养者及持续照顾的资助安老宿位，以及提升资助安老宿位质素等。

我们亦关心长者的心理健康，积极推动「老有所为」活动及长者义工运动，鼓励长者善用自己丰富的人生经验及专长，积极参与社会事务，贡献社会，活出精彩晚年。

当然社区的参与亦同样重要。我很感谢观塘区议会、观塘民政事务处、社会福利署

和观塘区的长者地区中心一直积极推动以地区为本的社会融和活动，将敬老护老的精神传承到各社群，就好像今日这个「寒冬送暖结伴行」的活动，今年已是第八年举行，过去七年，已累积探访超过一万个独居长者及双老家庭，更推动不少地区人士担任义工，关心长者，今年大会送出一千六百份长者礼物包，由长者地区中心义工亲身上门探访，将礼物包直接送到长者的手上，让他们在寒冷的天气下感受到各位义工的浓情厚意，我期望这项别具意义的活动，能持续举行，让观塘区成为跨代共融的社区典范。

下星期五便是冬至，中国人常说，「冬节大过年」。冬至的应节食品有很多有趣的传说，除了南方人特别喜爱寓意团圆的汤丸，我还听说北方地区有喜爱的「长寿面」寓意敬老，因此我希望藉此机会向在座老人家，祝愿大家身体健康、生活愉快。

完



